

楚雄州投资促进局2023年预算重点领域  财政项目文本公开
 
一、项目名称
[bookmark: _GoBack]2023年招商引资工作专项资金259.18万元（其中：2023年招商引资专项工作经费159.18万元、2023年重点产业招商专班工作经费100.00万元）。
二、立项依据
全州投资促进工作将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的十九大和十九届历次全会精神，全面落实党中央、国务院决策部署和省第十一次党代会工作部署、州第十次党代会具体安排，紧紧围绕省州“十四五”规划目标，立足新发展阶段，完整准确全面贯彻新发展理念，主动融入新发展格局，稳投资、保规模、提质量、优结构，高质量抓好招商引资工作，为全州经济社会高质量跨越式发展作出新的贡献。落细落实州党代会和两会精神，鲜明树立“大抓产业、大抓招商”的工作导向，全力推动全州产业招商不断取得新突破，根据《楚雄州委 楚雄州人民政府关于加快构建现代化产业体系的实施意见》，决定建立楚雄州产业招商工作推进机制，建立楚雄州产业招商工作专班，撤销5个重点产业驻点招商工作组。
三、项目实施单位
楚雄州工业和信息化局
楚雄州投资促进局
楚雄州科学技术局
楚雄州文化和旅游局
楚雄州农业农村局
楚雄州发展和改革委
楚雄州商务局
楚雄州国有资本投资集团
 四、项目基本概况
 坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的十九大和十九届历次全会精神，全面落实党中央、国务院决策部署和省第十一次党代会工作部署、州第十次党代会具体安排，紧紧围绕省州“十四五”规划目标，立足新发展阶段，完整准确全面贯彻新发展理念，主动融入新发展格局，稳投资、保规模、提质量、优结构，高质量抓好招商引资工作，为全州经济社会高质量跨越式发展作出新的贡献， 2023年招商引资工作目标如下：
——引进州外到位资金增长15.00%以上。
——引进省外到位资金增长15.00%以上。
——引进产业到位资金占到位资金比重60.00%以上。
——实际利用外资增长20.00%以上。 
    五、项目实施内容
建立楚雄州产业招商工作专班，成立由牵头部门负责的招商组，开展绿色硅光伏、绿色钛、生物医药、数字经济、文旅康养、高原特色现代农业、现代物流业等产业链招商和飞地经济招商；组建市场化招商平台，在全国重点城市设立招商机构，加快形成市场化、平台化招商引资工作机制。
六、资金安排情况
据《楚雄州财政局关于楚雄州投资促进局2023年部门预算批复的通知》（楚财预[2023]8号）文，州级财政安排2023年招商引资工作专项资金259.18万元（其中：2023年招商引资专项工作经费159.18万元、2023年重点产业招商专班工作经费100.00万元）
 七、项目实施计划
（一）压实工作责任。各产业招商组要各就各位、各司其职、各负其责，联动相关县市抓好产业政策研究，加快编制产业链发展专项规划、制定产业链招商方案，汇编一批产业招商优惠政策开展精准招商。其它产业主抓部门和各县市要牢固树立“管行业就要管招商”意识，比照成立相应的产业招商专班，严禁当“看客”，作“壁上观”。各产业主抓部门和各县市“一把手”每月至少安排1次外出招商活动，并将招商成果向州委、州政府主要领导、分管领导和州委常委会、州政府常务会报告，相关工作由州委督查室、州政府督查室进行分解督办。
   （二）健全工作机制。专班办公室要建立重点工作（项目）交办制度、重点招商项目定期调度制度、工作推进情况报告制度。每月召开一次工作推进会，每季度召开一次联席会，每半年召开一次总结会。一般性问题由各产业招商组协调推动解决，重大问题提请专班办公室共同研究解决。
（三）创新招商方式。各产业主抓部门、各县市要创新招商方式，以“基金+产业”“股权+项目”“基金+股权+项目”为主要模式开展产业链招商。
（四）强化项目管理。各产业主抓部门、各县市要强化产业链招商全生命周期管理，加快形成产业发展专项规划、产业链项目包装策划、重点招商工作计划、项目洽谈签约、要素保障、落地服务等工作闭环。重点招商项目要按照“一个项目、一名牵头负责人、一个推进班子、一张推进图表”的“四个一”要求，加大要素保障和落地推进力度。
（五）开展市场化招商。州国有资本投资集团要迅速组建全国性市场化招商平台，在北京、上海、福建、海南、广州、成都等重点区域设立招商公司开展委托招商、代理招商、以商招商，积极探索“对赌招商”“招商合伙人”“区域招商总代理” 等市场化招商途径。
（六）探索飞地经济招商。州发展和改革委要结合产业发展需要，在全国重点城市设立项目研发和孵化平台，加快形成项目研发、孵化在创新高地，产业化在本地的飞地经济招商模式。
（七）严格督促检查。各牵头部门分别明确一名联络员，每月25日前将工作推进情况报专班办公室，每半年上报工作总结。专班办公室要加强与各牵头部门的沟通协调，及时掌握工作推进情况，定期收集工作资料，督促检查重点工作（项目）落实情况，实行时间到逼、挂帐督办，及时跟踪问效。对工作落实不到位，进度明显滞后的，予以通报、约谈，确保工作全面、有序、按时推进。
八、项目实施成效
深入推进“一把手招商”，策划组织好党政“一把手”重点项目攻坚招商活动，提高精准招商频率，保持招商引资在州县两级同步、持续、高位推动频率不减；进一步压实各县市招商主体责任和州级各部门行业管理责任，精准制定招大引强工作计划、明确时间表和路线图，逐一实施和跟进；精心谋划组织“走出去”和“请进来”招商活动，积极对接500强、行业龙头企业和高新技术企业，确保全年新签约和新开工协议投资亿元以上项目累计不少于30项；全年各新开工5.00亿元以上项目不少于3项；全年各新签约引进10.00亿元以上项目不少于1项；确保完成2023年引进州外、省外到位资金、实际利用外资同比增长15.00%以上、产业招商到位资金占比达60.00%以上的目标任务。
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